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 الوحدة السابعة 

2ورقة عمل الدرس   

 جمع المتجهات وطرحها 

 السؤال الأول:

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  متوازي الأضلاع فيه  𝐴𝐵𝐶𝐷في الشكل المجاور    ⃗ = 𝑎     ،𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑏⃗ .  أعبر عن كل

  . 𝑎   ،𝑏⃗مما يأتي باستعمال المتجهين  

1) 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

2) 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

3) 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

4) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

 : ثانيالسؤال ال

بدلالة   الآتية  المتجهات  من  كلاً  أكتب  المجاور،  الشكل  على  ,𝑎⃑اعتماداً  𝑏⃑, 𝑐⃑    حيث𝑀 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗منتصف    ⃗. 

1) 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

2) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

3) 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

4) 𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

  

  𝐴 

𝐵 

𝐷 

𝐶 

𝐴 

𝐵 𝐷 

𝐶 

𝑎  

𝑏⃗ 𝑐  

𝑀 
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 : ثالثالسؤال ال

: فأجد كلاً مما يأتي ، 𝑐 = ⟨5, −4⟩ ، 𝑏⃗ = ⟨−6,8⟩ ، 𝑎 =  إذا كان ⟨10−,12⟩

1) 𝑎 + 𝑐 

2) 𝑏⃗ − 𝑎 

3) 3𝑐 + 𝑏⃗ 

4) 𝑎 + 𝑏⃗ − 2𝑐 

 : رابعالسؤال ال

، ما يعني أن المستقيم الواصل بين  𝑂𝐴𝐵المتطابق الأضلاع  مركز المثلث    𝑀تمثل النقطة  

𝑂𝑀⃗⃗⃗⃗ثبت أن  ، فأعمودي على الضلع المقابل  𝑀رأس المثلث و النقطة   ⃗⃗  =
1

3
(𝑎 + 𝑏⃗ ) 
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 جمع المتجهات وطرحها 

 السؤال الأول:

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  متوازي الأضلاع فيه  𝐴𝐵𝐶𝐷في الشكل المجاور    ⃗ = 𝑎     ،𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑏⃗ .  أعبر عن كل

  . 𝑎   ،𝑏⃗مما يأتي باستعمال المتجهين  

1) 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −𝑏⃗ 

2) 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

         𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑎 

3) 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

         𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝑏⃗ + 𝑎 

4) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑏⃗ + 𝑎  

 : ثانيالسؤال ال

بدلالة   الآتية  المتجهات  من  كلاً  أكتب  المجاور،  الشكل  على  ,𝑎⃑اعتماداً  𝑏⃑, 𝑐⃑    حيث𝑀 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗منتصف    ⃗. 

1) 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  3) 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑎 𝑏⃗ 𝑐     𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =
1

2
(𝑎 𝑏⃗  

2) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  4) 𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑎 𝑏⃗    𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

= −𝑎 𝑏⃗ 𝑐 
1

2
(𝑎 𝑏⃗ 

= −
1

2
𝑎 

1

2
𝑏⃗ 𝑐  

𝐴 

𝐵 𝐷 

𝐶 

𝑎  

𝑏⃗ 𝑐  
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 : ثالثالسؤال ال

: فأجد كلاً مما يأتي ، 𝑐 = ⟨5, −4⟩ ، 𝑏⃗ = ⟨−6,8⟩ ، 𝑎 =  إذا كان ⟨10−,12⟩

1) 𝑎 + 𝑐 

𝑎 + 𝑐 = ⟨12,−10⟩ + ⟨5,−4⟩ 

𝑎 + 𝑐 = ⟨12 + 5,−10 − 4⟩ 

𝑎 + 𝑐 = ⟨17,−14⟩ 

2) 𝑏⃗ − 𝑎 

𝑏⃗ − 𝑎 = ⟨−6,8⟩ − ⟨12,−10⟩ 

𝑏⃗ − 𝑎 = ⟨−6 − 12,8 − −10⟩ 

𝑏⃗ − 𝑎 = ⟨−18,18⟩ 

3) 3𝑐 + 𝑏⃗ 

3𝑐 + 𝑏⃗ = 3⟨5,−4⟩ + ⟨−6,8⟩ 

3𝑐 + 𝑏⃗ = ⟨15,−12⟩ + ⟨−6,8⟩ 

3𝑐 + 𝑏⃗ = ⟨15 − 6,−12 + 8⟩ 

3𝑐 + 𝑏⃗ = ⟨9,−4⟩ 

4) 𝑎 + 𝑏⃗ − 2𝑐 

𝑎 + 𝑏⃗ − 2𝑐 = ⟨12,−10⟩ + ⟨−6,8⟩ − 2⟨5,−4⟩

𝑎 + 𝑏⃗ − 2𝑐 = ⟨12,−10⟩ + ⟨−6,8⟩ − ⟨10,−8⟩

𝑎 + 𝑏⃗ − 2𝑐 = ⟨−4,6⟩
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 : رابعالسؤال ال

، ما يعني أن المستقيم الواصل بين  𝑂𝐴𝐵المتطابق الأضلاع  مركز المثلث    𝑀تمثل النقطة  

𝑂𝑀⃗⃗⃗⃗  ثبت أن، فأعمودي على الضلع المقابل  𝑀رأس المثلث و النقطة   ⃗⃗  =
1

3
(𝑎 + 𝑏⃗ ) 




